

抚顺聚焦关键环节抓项目稳投资

去年开工建设亿元以上的项目147个，完成投资137.1亿元

本报讯 记者周明 崔振波报道 去年以来，抚顺市坚持疫情防控和经济发展“两手抓”，抓项目、稳投资，专门制定了《抚顺市人民政府支持重点项目开复工若干政策措施》，修改制定《抚顺市项目建设工作考核方案》，以合理、适度、管用的政策推动重点项目建设。2020年，抚顺市共开工建设亿元以上项目147个，完成投资137.1亿元。

抚顺市在先后制定出台若干支持重点项目开复工政策措施的同时，聚焦项目推进关键环节，对前期工作不完善项目，及时协调解决突出问题，推动项目尽快开工；对在建重大项目主动跟踪服务，精准落实各项政策，尽快形成有效投资。建立亿元以上项目由市政府相关领导每周调度和500万元以上的项目由市发改委定期调度推进工作机制，制定项目责任清单，为实现项目建设过程管控有效、工作闭环严密、组织穿透有力、建设成效明显的工作机制奠定了基础，创造了条件。

为给项目建设创造良好的软环境，抚顺市进一步加快项目前期立项、规划、土地、环评等审批，简化审批流程，压缩时限，确保项目加快开工建设，形成有效投资。同时，强化企业服务，相关部门定期深入企业了解防疫物资需求，协调解决开复工遇到的实际问题，积极做好外籍人员来抚顺投资的各项服务工作；制定重点项目靶向精准的问题清单、解决问题的标准清单、实施标准化的责任清单，进而使项目建设过程管控有效、工作闭环严密、建设成效明显的推进调度机制得到认真落实。

为促进辽宁科顺生态环保有限公司废旧轮胎热裂解项目、辽宁科顺生态环境有限公司年产10万吨塑料



辽宁特力环保科技有限公司年处理30万吨废旧铅酸电池及废铅加工项目在施工中。

制品建设项目和抚顺市年处理5万吨废旧纺织品项目早日投产，抚顺县营商局会同相关部门审批工作人员，积极主动与企业对接，结合模拟审批和承诺制审批开展移动审批办公工作。面对审批工作人员上门帮办服务，企业项目负责人武凯高兴地说：“我们企业进到园区后，最担心的就是办理开工手续问题。现在县里出台的这些政策，对我们来说就是及时雨，我们再也不用为办手续的事发愁了。相信在各相关部门的帮助下，项目一定会按时、按计划、按节点开工建设，早日达产达效。”

由浙商投资的辽宁博翔环保科

本报特约记者 门莹 摄

技有限公司，位于抚顺县再生资源产业园区，主要从事环保产品制造领域的技术服务，废旧物资回收、加工、销售，固体废物治理、危险废物治理、污染治理等服务，其中危废资源化综合利用处置项目占地158亩，总投资8亿元。

为推动项目顺利实施，抚顺县营商局多次会同相关审批部门深入到项目建设现场，与项目负责人面对面交谈，一次性告知企业审批事项所需的材料清单，并按照模拟审批方案，帮助企业梳理各环节堵点。辽宁博翔环保科技有限公司董事长黄玉亮动情地说：“对于我们来说东北之前，身边人曾告诉我，投资不过山海关，不要去。落户抚顺县之后，在近两年的工作接触中，抚顺县的投资环境、服务意识，每天都在改变着我们对东北投资环境的看法。我们很庆幸当初做出了来东北、来抚顺投资的决定，并且坚信我们会在这里越干越好！”

在政府的强力推动下，一批大项目建设工作取得积极成效：望花区投资16亿元的新钢铁转炉升级改造项目进展顺利；高新区总投资近百亿元的上药集团绿色原料药产业园等项目开工建设；清原满族自治县抽水蓄能电站完成投资35亿元。全市建成5G基站1200座，65个工业项目纳入工业互联网和5G应用项目库。

持续优化营商环境 抚顺去年实现“个转企”927户



辽宁东泰药业有限公司生产车间。

本报特约记者 门莹 摄

营商环境最优市实施方案》《抚顺市关于进一步优化营商环境的实施意见》《营造企业家健康成长环境弘扬优秀企业家精神更好发挥企业家作用的实施办法》《抚顺市“个转企、小升规、规升巨”培育行动实施方案》《抚顺市金融支持民营企业发展奖励办法》等系列政策文件，打出了“一套优化营商环境的政策“组合拳”。

抚顺市出台了《抚顺市促进民营经济发展条例实施细则》，从营商环境、科技、外贸、金融、社会保障等方面

建设，形成了齐抓共管的良好局面。各县、区政府高度重视“个转企”工作细化量化目标任务，落实部门责任，形成市场监管、税务和行业管理部门各司其职、分工协作、共同承担转型目标任务的工作机制。抚顺经济开发区、新宾满族自治县、望花区早谋划、早实施，结合本地区产业结构特点和区域发展定位，确定本地区转型升级的重点行业和重点培育业户，通过对重点业户的跟踪服务，引导宣传，加快转型升级工作。

目前，抚顺市制定出台了《抚顺市强力推进行政职能转变确保服务市场主体人人皆为环境大见成效实施方案》，配套出台了《营商环境监督员工作制度》等十余项制度性文件。开展“百名监督员、千处联络点、万人来评价”活动，成立了12个营商环境监督小组，在企业和社区建立了900多个联系点。充分发挥营商环境监督员作用，各监督小组积极组织监督员参与服务窗口明察暗访工作。在全省首创“码上服务”好差评制度。全省首创“一牌两卡”惠企政策，为35家重点企业、13名代表颁发了重点企业保护牌、企业检查收费卡和投资者绿卡。在全省率先推出市政府领导、局级领导接听“8890”综合服务热线举措；全省首创“8890”百姓热线，营商环境投诉渠道进一步畅通。

农田标准高 丰收底气足

单小书 本报记者 周明 崔振波

高标准农田建设，关系国家粮食安全。抚顺市委、市政府高度重视高标准农田建设工作，将其纳入乡村振兴重大基础工程督查考核范畴，实行定期调度和专项督查。抚顺市委、市政府主要领导多次听取高标准农田建设情况汇报，市政府每季度组织召开市级重大固投项目进展调度会，部署推进工作开展。

按照抚顺市农业农村局、市财政局出台的《抚顺市农田建设补助资金管理细则》，确定了市县、市区配套承担比例，确保市级配套资金足额、及时到位。同时，建立了市级联席会议制度、专家评审制度以及全面综合验收制度，初步形成了一套适合全市当前项目建设和资金管理要求的新制度体系。

抚顺市位于我省东部山区，针对大部分耕地土壤耕层薄、石块多、肥力低、影响机械化作业等问题，抚顺市农业农村部门经与沈阳农业大学有关专家反复实地调研，提炼总结出

“清石改土，综合整治”配套工程措施，实施后取得了良好的效果。

为探索适宜抚顺山区、丘陵地貌特征的高标准农田建设新模式，抚顺市依托沈阳农业大学专业技术及资源，联合开展了辽宁东部山区旱田防洪减灾建设模式研究，总结出抚顺地区以防洪减灾为目的，以岸坡防护、沟道治理、坡面防护为重点工程构成要素的高标准农田建设模式。

东洲区章党镇高丽村下窝棚组属山区地貌，沟壑比较多，涨水后沙石都冲到地里，靠人工无法清理，上百年堆积的大大小小石头都埋在地里，严重影响了耕地质量。

2019年，极具东部山区代表性的下窝棚组被列入“清石改土，综合整治”首选点。施工单位经过上百次的试验，机械设备配套成型。下窝棚组150亩清石作业工作完成后，又在地面上播撒有机肥料，大大提高了耕地质量。村民们说：“清石的活儿干完之后，就像我们用筛子筛的一样，土壤

也翻身了，杂物也清除了，这就是一次彻底的‘土壤革命’。”

1月20日，记者在下窝棚组经过“清石改土，综合整治”配套工程改造完的150亩土地上看到，一排排冷钢骨架有序摆放，特别壮观。“过去这里全是石头，人在上面走都硌脚，每年春天村民勉强种上玉米，每亩只能收个三四百元。去年6月份前经过高标准农田建设后，土地马上被合作社流转，投入500万元建设了120亩冷棚，种上了大叶芹、刺嫩芽和蕨菜，预计年收入是过去的20倍，还能解决村里四五十名剩余劳动力问题。”村党支部副书记孙奎元高兴地说。

抚顺市在确保粮食安全生产和稳定粮食产量的基础上，围绕适合东部山区发展的中药材、食用菌、山野菜等优势特色产业做好工程配套服务。2019年至2020年，抚顺市在高标准农田建设与特色产业发展结合方面累计投入资金达1700余万元。

煤都时讯 SHIXUN

抚顺高新区跻身全国创新创业示范基地

本报讯 记者崔振波报道

1月20日，记者从抚顺市高新技术产业开发区获悉，国务院办公厅日前公布第三批全国大众创业万众创新示范基地名单，抚顺市高新技术产业开发区榜上有名。同时，抚顺高新技术产业开发区还被定位为精益创业方向示范基地，以此强化区域覆盖、功能布局、协同发展，增强示范功能和带动效应。

据了解，国务院办公厅在2016年和2017年分别公布了第一批和第二批全国大众创业万众创新示范基地名单，在政策、资金、人才等方

面对这些示范基地给予了大力支持。先期进入名单的全国大众创业万众创新示范基地在国家、省的支持下都有了长足发展。

抚顺市高新技术产业开发区管委会负责人表示，在今后一个时期，特别是“十四五”期间，力争吃透用足国家鼓励政策，继续依托抚顺石化公司资源优势，持续激发市场主体活力，做好生产链延伸和供应链稳定这篇文章，深耕石化产业，切实把抚顺市高新技术产业开发区打造成大众创业万众创新示范基地，助推抚顺全面振兴、全方位振兴。

抚顺政务服务实现“村村通”

本报讯 1月20日下午，抚顺县后安镇前安村村民张秉杰急匆匆地来到设立在前安村委会的“全县通办”综合窗口，补办丢失的“一卡通”。办事员庄妍在电脑上登录抚顺县“全县通办”平台后，只用几分钟时间就办理完成。“现在村民们办理业务特别方便，再也不用往县里跑了。”张秉杰说。

近年来，抚顺县以解决群众“办事难”问题为导向，创新推出了“政务服务+全县通办”工作模式，使群众办事从“多站式”到“一站式”转变，实现了全县8个乡镇和95个行政村平台的全覆盖、全开通，打通了为民服务“最后一公里”。截至目前，“全县通办”平台已办理便民服务1466件次，真正实现群众办事“小事不出村，大事不出镇”。

“全县通办”服务分直接受理和收受分离两种方式，模式和标准全县统一。县营商局成立了工作指导中心实现办理。

单小书 本报记者 崔振波

民营医院实行“亮照上岗”

本报讯 记者崔振波报道

1月21日，记者从抚顺市卫生健康委获悉，自1月1日起，抚顺市在民营医院试点开展“亮照上岗”工作。此举将为进一步规范民营医院的依法执业，将民营医院的监管由政府监管转为政府、社会、患者等多方监管。

2020年7月，国家卫生健康委下发通知，在全国开展医疗机构、医师、护士电子证照申领工作，抚顺市各级医疗机构、医务人员均按要求申领了电子证照。电子证照便于对外公示，同时避免了原纸质执业证书显示身份证号等敏感信息所带来的隐患。

为发挥电子证照的作用，结合

《2020—2022年辽宁省“民营医院管理年”活动实施方案》，抚顺市在民营医院开展“亮照上岗”试点工作。要求抚顺市所有民营医院在门诊大厅公示机构电子证照，在诊疗过程中出诊医师亮出电子证照，在病房集中亮出医师、护士电子证照，在医技科室也要“亮照上岗”。

就诊患者通过扫描电子证照上的二维码，就可以验证医生、医师、护士等证件的真伪及合法性，了解出诊医师的执业地点、执业范围等。

下一步，抚顺市将在总结民营医院“亮照上岗”的基础上，将这一做法逐步扩大至全市个体诊所、医院门诊部等医疗机构。

2733名网格员为民解难题

本报讯 记者崔振波报道

前不久，抚顺市顺城区安怡社区的18户居民摊上了闹心事，他们所住楼房进行煤气管道施工，按照施工设计，通往4单元的煤气管道需要从202室居民家中穿过，而202室居民刚进行了装修，便提出补偿要求。对此，施工方不同意，因此4单元的住户无法安装煤气管道。安怡社区网格员了解这一情况后，主动找到202室房主和施工方，采取更改设计方案等措施，最终解决了问题。

图说 TUSHUO

守牢关口加强防控



扫码、亮码、测温……1月20日，记者在沈吉高速公路抚顺站等地看到，抚顺市相关部门和单位组织人员恪尽职守，继续加强对往来人员的健康码查验和体温检测。

为进一步做好全市疫情防控工作，严防外来疫情输入，抚顺市统筹推进新冠肺炎疫情防控和经济社会发展工作指挥部办公室连

续发布多个通告，采取有力措施严防外来疫情输入。抚顺市设置24小时交通卫生检疫点，对来（返）抚顺人员进行辽事通健康码、通信大数据行程卡等扫码比对，体温测量、查验核酸检测证明以及信息登记等工作。

本报记者 崔振波 文
本报特约记者 门莹 摄